



常州市总党组召开新《党章》学习交流会

2月3日,常州市总工会党组书记、副主席刘卫国主持召开常州市总工会党组理论学习中心组(扩大)学习交流会,交流学习新修改的《党章》的心得体会,进一步坚定工会全体党员干部的党章意识,不断深化对党章守正创新、与时俱进发展历程的认识,自觉做学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的表率,在推进中国式现代化常州新实践中贡献常州工会力量。

就进一步深入学习、贯彻《党章》精神,刘卫国提出四点要求。要深刻认识党章意识是一种组织意识,始终绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦。各级工会要把学习贯彻党章作为学习贯彻党的二十大精神的重要内容,深刻把握党章各项

修改的科学内涵和重大意义,全面把握党章体现的党的十九大以来的理论创新、实践创新、制度创新成果,全面把握党章体现的党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,做到常学常新、常思常明、常践常得、常悟常进,在全市工会系统形成学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的良好局面,以党员应有的奋进姿态和先锋模范作用建功新时代、奋进新征程。

要深刻认识党章意识是一种宗旨意识,始终坚持竭诚服务职工的为民初心。各级工会要把竭诚为职工群众服务作为工会一切工作的出发点和落脚点,做实做优2023年服务职工实事项

目。要创新工会服务职工方式和手段,构建以普惠性服务和精准帮扶为重点的工会服务职工体系,加快构建“互联网+”工会普惠性服务,全力以赴推动“数字工会”建设。要坚持眼睛向下、面向基层,让广大职工群众在需要时看得到工会身影、听得到工会声音、感受到工会作为。

要深刻认识党章意识是一种规矩意识,始终坚持严的基调不动摇。工会党员干部要严格遵守党章党规等规章制度和各项工作纪律,进一步增强遵纪守法和反腐倡廉的自觉性,以案为镜,时刻绷紧纪律规矩这根弦,认真汲取反面典型的深刻教训,始终做到知敬畏、存戒惧、守底线,争做执政为民的表率,

加强理论学习和党性修养,锤炼铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当。

要深刻认识党章意识是一种担当意识,始终保持奋发有为的精神状态。各级工会党组织和党员干部要以党章为根本遵循,不折不扣贯彻党的路线方针政策,全面贯彻党中央、省、市委和市委总工会的部署要求,高质量服务好常州经济社会发展,充分发挥工会组织的优势和作用,充分展示工会干部的担当和作用,以更饱满的激情、更优质的服务、更务实的作风、更高质量的工作成效,赢得全市职工的信赖和支持,永葆“全国有影响、全省有地位、全市有口碑”常州工会工作品牌。 记者 吴文龙

欢乐闹元宵 幸福来敲门

日前,钟楼区五星街道各社区工会开展了丰富多彩的元宵节活动,感受传统文化的魅力。

花西社区工联会、新庄村工联会联合开展“欢乐闹元宵,幸福来敲门”活动,辖区的职工们和居民一起煮汤圆、吃汤圆,共同品尝“人间至味”。“猜灯谜”是一道“文化主菜”,谜语围绕民俗文化、法治常识、时事政治、廉政文化等方面展开,谜面包罗万象、趣味丛生。大家三五成群,或答题或沉思,200多条谜语一抢而空,猜对者还可获得小礼品。党员职工们将热腾腾的元宵送到老年居民家中,让元宵节更有温度。

花二社区工联会联合汤家村工联会邀请劳模和青少年一起开展“元宵团圆心‘廉’心,玉兔呈祥庆佳节”主题活动。他们声情并茂朗诵元宵诗词,娓娓道来讲述劳模故事,共同体会传统文化、传递劳模精神。民间手艺人现场传授传统兔子灯制作工艺,大家通过猜灯谜赢得自己喜爱的花灯。青少年

们纷纷表示,要弘扬传统文化,发扬劳模精神,用勤劳的双手创造美好生活。

白云新村社区工联会举办元宵游园会,并将党员冬训内容融入灯谜。辖区党员、残疾人、少数民族同胞、归侨侨眷、退役军人一起包元宵、赏花灯,体会浓浓年味。四合院内挂满社区老党员亲手制作的灯笼和工作人员精心准备的灯谜。

勤业一社区党员志愿者、退役军人家属等居民群众开展“奋楫扬帆新征程 齐聚一堂闹元宵”为主题的“我们的节日元宵”活动,党员志愿者现场示范制作小橘灯,大家学知识、做橘灯、吃汤圆,踊跃参与“党的二十大精神”知识竞赛答题。青年党员表示,将践行初心使命,争当先锋模范,积极开展“我为群众办实事”实践活动。社区网格员还把热腾腾的汤圆送到社区独居老人、老小区提升改造工地工人和新就业形态劳动者手中,让大家感受到家的温暖。 记者 吴文龙 综合

你来点单 我送上门 百场女职工康乃馨服务行动将启动

今年,为进一步服务好女职工,常州市总工会在建立200家女职工康乃馨服务站的基础上,围绕女职工权益维护、亲子育儿、身体健康、心理关爱、赋能成长等方面,将组织开展100场女职工康乃馨服务行动,切实履行好维权服务的职责,以满足广大女职工对美好生活的向往。

活动以“用‘馨’共守护·携手向未来”为主题,以女职工较多、已建女职工康乃馨服务站的用人单位为主要服务对象,结合不同的时间节点各有侧重。一季度重点为女职工提供各类工作和

生活中的技能、技艺提升服务;二季度重点为女职工提供五期健康、心理关爱等内容的课程服务;三季度重点开展女职工的亲子教育、亲子游戏互动等活动;四季度重点开展法律咨询、政策宣讲活动,引导女职工学法用工、理性表达利益诉求。

为确保活动切合女职工实际需求,此次活动采取“你来点单,我送上门”的方式,即单位自主选择活动内容,组织好人员、安排好场地,其余由市总工会承担。

记者 吴文龙 通讯员 周凌虹



日前,溧阳客运有限公司工会组织“公交爸妈”走访慰问6名贫困留守儿童,并送上开学大礼包。该公司自2012年创建“公交爸妈”品牌以来,已与20名困难家庭留守儿童结对,连续12年开展爱心帮困活动,支出21万元专项爱心基金,被评为常州“百项优质服务事例”。 王婷 马嘉琳 摄

金坛区总开展新年首个“学习日”活动

2月3日,金坛区总工会围绕“敢为敢闯敢干敢首创,团结奋斗向未来”这一主题,开展2023年度首个学习日活动,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步提高工会干部职工的理论水平和实践能力,用新思想引领新实践,以新作为奋进新征程。

大家学习了常州市委书记陈金虎在市政协十五届二次会议开幕式上的讲话《敢为敢闯敢干敢首创 团结奋斗向未来 奋力书写好中国式现代化的常州答卷》和金坛区委书记陆秋明在区政协十一届二次会议开幕式上的讲话《自

信自强 团结奋斗 合力书写“美丽常州新样板”精彩实践》等内容。

大家表示,要深刻领会“敢为、敢闯、敢干、敢首创”精神的内涵要义,拒绝“躺平”、远离“佛系”,争做“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的实践者、推动者、护航者,为合力书写“美丽常州新样板”精彩实践贡献工会力量。

沙一凡 倪梦雪 王晨



溧阳工会两部作品获全总表彰

日前,由中华全国总工会劳动和经济工作部主办、中国工人出版社承办的“职业健康达人”Show短视频征集活动落幕。溧阳市总工会选送,由溧阳市中医院张杰创作的“办公族之痛—

上交叉综合征的居家运动锻炼”和溧阳市疾病预防控制中心、溧阳市融媒体中心联合创作的“健康防疫卫士”两部作品荣获本次活动优秀奖。 该项活动征集各行业的劳动

者结合各自工作岗位、工作经历、工作环境、职业健康保护经验,以“职业健康达人”为主角,拍摄制作形式多样的短视频作品。活动开展以来,溧阳市总工会在全市共征集作品十余部,为

职工群众分享一批感人至深的安全小故事和可推广复制的安全经验,创作一批科学普及性强、贴近职工所需的职业健康短视频。 通讯员 薛春莉 记者 吴文龙

贯彻新发展理念, 建设现代化经济体系

必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务,坚持解放和发展社会生产力,坚持社会主义市场经济改革方向,推动经济持续健康发展。

